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        Modena  lì, 06/02/2014Al Sindaco e alla Giunta del Comune di ModenaAlla Presidente del Consiglio Comunale
INTERROGAZIONE

(con risposta in consiglio)

Oggetto: RICORSO CONTRO L'AUTORIZZAZIONE ALL'INCENERITORE.

PremessoApprendiamo in questi giorni dalla stampa locale della decisione del Comune di Modena (assieme alla Provincia) di resistere in giudizio presso il TAR di Bologna in riferimento al ricorso presentato dalle Aziende GRS, SAIMA e USCO sul timore di effetti negativi delle emissioni dell’inceneritore sulla salute degli addetti impiegati nelle Aziende medesime, site nelle immediate vicinanze dell’inceneritore.
Considerato1- Che il Sig. Sindaco è per legge il responsabile della salute pubblica dei cittadini del Comune di Modena;2- Che è in corso una seconda indagine della Ausl su circa mille residenti di cui si sono prelevati campioni biologici per  valutare l’esposizione individuale e l'associazione tra esposizione alle emissioni  da  inceneritore  ed  eventi  sanitari  nelle  persone  residenti  nelle  vicinanze dell’inceneritore, dopo che una prima indagine aveva dato indicazioni in tal senso (vedi seduta della Commissione Seta del 03-12-2013).3- I risultati, pubblicati nel dicembre 2011 dalla commissione  dello Studio regionale Moniter, che rilevava importanti effetti sulla  salute, in particolare per Modena.4- Le  serie  affermazioni  scritte  già  10  anni  fa  da  Meta  spa,  sull'abitare  entro  alcuni  km dall'impianto e il consumare prodotti locali, negli atti dello Studio di Impatto Ambientale  (cap. 



Salute Pubblica) del progetto per il raddoppio dell'inceneritore di Via Cavazza;
Si chiede1- Quali siano le motivazioni di merito, in particolare di tipo sanitario, alla base della decisione di resistere in giudizio;2- Trattandosi, nello specifico, di salute di lavoratori (ovviamente da tutelare alla pari di qualsiasi altro  cittadino)  e  avendo  i  suddetti  lavoratori  una  significativa  e  storica  rappresentanza Sindacale, si chiede se le medesime OO.SS. siano state interpellate nel caso in esame, ovvero prima della decisione di resistenza in giudizio;3- Quale sia l’importo previsto in spese legali, consulenze o altro, per tale operazione e da quale voce di bilancio verrà prelevato;4- Quale è stato l’importo speso per spese legali per la resistenza in giudizio presso il TAR di Bologna,   negli  anni  2006-2007 sul  ricorso presentato,  sempre sull'AIA dell'inceneritore di Modena,  da  WWF,  ITALIA  NOSTRA,  COMITATO  MODENA  SALUTE  E  AMBIENTE  e  privati cittadini. 

Il Consigliere Capogruppo modenasaluteambiente.itSandra Poppi
Si autorizza l'inoltro alla stampa
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